

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

LAPVEZÉR:
MATOLAI ETELE.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egy szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

A házszabályrevízió.

Írta: Szász József orsz. képvis.

A héten végre-valahára véget ért a képviselőházban a házszabályrevíziós vita. Sokat írtak, még többet beszéltek heteken keresztül e kérdéstről. Mennyi igazsággal: azt akarom kimutatni.

Az ország közönsége általában nyugodtan fogadta a revíziót. Belátta szükséges voltát. A függetlenségi érzelmi közönség egy kis része azonban nyugtalanságot árukt el.

Tiszteletre méltó a nyugtalankodás forrása — a hazait aggodalom. A közönség más része, jobbra olyanok, akik sohase tartoztak a függetlenségi zászló alá, több helyen hangosan elégedetlenkedik s a nemzet törvényhozása jogainak elkobzását harsojja világgá. Itt már nem a hazafiai aggodalom az elégedetlenség forrása, hanem más, a függetlenségi és 48-as pártéval ellenkező politikai és egyéni érdekek vezetik a lármázokat.

A nyugtalankodókat meg kell nyugtatni, aggályaikat el kell osztalni. Kötelessége mindegyikünknek. Komoly érvek nehéz sulya alatt el is mulnak ezeknek tiszteletreméltó aggodalmak. Meg kell próbálni felvilágosítani az elege-

detlenkedőket is. Ha van szemük a látásra, ha van fülük a hallásra, ha van józan fejük, becsületes szívük: ám lássák, hallják, ismerjék el, érezzék át, hogy bizony nincsen semmi komoly okuk a harangok félrevezérése.

Az eredeti házszabályrevíziós indítvánnyal szemben nekem is voltak komoly aggodalmaim. Kifogásainkat megvitattuk, módosításokat eszközöltünk. Vezéreink a komoly indokok elől el nem zárkóztak, s mi se erőlködünk ott, ahol meggyőztek arról, hogy nincsen igazunk. Nem komoly férfi az, akit érvekkel nem lehet meggyőzni. Arra meg éppen nem méltó, hogy részese legyen az ország sorsa intézésének.

Régóta érzi minden parlamenti férfi a házszabályrevízió szükségét. Egy olyan házszabályrevíziót, amely a mellett, hogy a parlamenti szólásszabadságot nem sérti, biztosítja egyúttal munkaképességét is, de még sem adja fel a házszabályokba lefektetett alkotmánybiztosítókat s nem zárja ki, hogy egy esetleges nemzetelenségek kormányzat rombolásának gát legyen emelhető.

Ebben a képviselőház minden hazafias pártja egyetért. És pedig nem csak mostan. Egyetértett e kérdésben régebben, már 1904-

ben is, amikor e szempontok figyelembevételével felajánlotta Tisza István gróf akkori miniszterelnöknek a házszabályrevíziót, aki ezt azonban, mert ki nem elégítette, visszautasította. Ami ezután történt, mindenki előtt ismeretes. Elkövetkezett az erőszak, 1904. november 18-a, amikor a bukott szabadelvű párt Percel Dezső zsebkendő intésére erőszakkal akarta tönkre tenni alkotmányunk egyik hathatós biztosítékát.

Mi ezzel szemben a mai helyzet? Néhány szóval megvilágítom.

A koalíció vezetői tudvalevőleg vállalkoztak az alkotmányosság helyreállítására s átmeneti kormányzásra. Utjuk göröngyös a vezéreknél. A nemzet ellenségei akadály után torlaszt helyeznek eléjük. A nemzeti érzés irtózatos harcokat vív a haza megszaporodott ellenségeivel, akárcsak Laokon és fiai az óriási kígyókkal. Gondoljunk csak a horvátok s a nemzetiségiek viselkedésére.

A nemzet ellenségei az ország határain belül is, az ország határain kívül is megszaporodtak. Mindenfelől tajtékzó dühvel, adázgyülvöltséggel támadnak reánk. Az ország határain belül és kívül fizeget trombiták harsogják ellenünk a riadót. Horvát testvéreink hó-

napokon keresztül akadályozták a magyar törvényhozást munkájában. Most meg a nemzetiségek akadályoznak. — Csontos kezeik ökölbe szorulnak s úgy döngetik ezeréves államágunk bástyáit szegényünkre, gyalázatunkra, a magyar képviselőházban. Becsmérlék magyar fajunkat, történeti multunkat és jövőnket, guny tárgyává teszik nemzeti érzéseinket s lehetetlenné képviselőházi tanácskozásainkat. Ez a tervük a jövőben is.

Tűrhető-e tovább az ilyen szegyénteljes állapot. Nemszükséges-e megváltoztatni azokat az intézkedéseket, amelyeket a haza ellenségei ellenünk úgy felhasználhatnak? Ki az a botor, aki ennek szükségességét tagadni merné?

Revisióra tehát szükség van. Kérdés csak az: megfelelő-e ennek a célnak a revíziós indítvány? Nem lő-e túl a célon s nem dobja-oda a házszabályokba helyezett alkotmánybiztosítókat? Az eredeti indítvány bizony nem volt valami szerencsés alkotás. Indítványai azonban korrigáltak úgy, hogy most már a célnak megfelelő. Aggodalomra pedig semmi ok nincs. Ez a revidált házszabály ugyancsak ideiglenes. És csak bizonyos ügyekre vonatkozik. A költségvetésre, az új választói

TARCA.

Találkozózn.

Írta: Pánthy Lajos.

A vendéglő nagy termében zajos társaság volt együtt. Az n... e főiskola volt növendékei, kik ezelőtt tiz esztendővel hagyták oda a kopott padokat s léptek ki az életbe, találkozóra jöttek össze. Többen közülök a nekik annyira emlékezetes nap óta most találkoztak először s hangos szavakkal adtak kifejezést a viszontlátás örömeinek.

A szomszéd, kisebb szoba egyik sarokasztalánál egy kopott küsejű alak ült s szomorú tekintettel nézte a szomszéd teremben virágzó csoportot. Arca sápadt, ruhaja kopottas, de tekintete elárulta, hogy intelligens ember, ki valamikor szebb napokat látott.

Élegáns küsejű uri ember lépett be abba a szobába, melyben az idegen egyedül ült. Ahogy mellette elhaladt, visszafordult es hosszasan nézte.

— Bocsánat, — szolt hozzá, — mint ha ismerném uraságodat.

— Lehet, — felelte egykedvűen az idegen és még csak fel sem tekintett.

— Sándor, csakugyan te lennél az?

— Igen, én vagyok, — felelte és távoznai készült.

— Akkor hát miért nem jössz közém? Hova mégy?

— Jelenlétem árthatna nektek, s te is jobban teszed, ha távozol, nehogy meglássanak mellettem.

— Nem értek Sándor. Oly különös vagy, rád sem ismerek. Mi történt veled? Egészen megváltoztál.

— Megváltoztam, — felelte Lakatos Sándor keserű gurlynyal, — úgy-e nagyon megváltoztam? De azt csak tudod, miért változtam meg ennnyire?

— Ha tudnám, nem lepne meg annyira különös magaviseleted. Egykor osztálytársak voltunk s kebelbeli barátok és most tiz év múltán hogy viszontlátjuk egymást, nem veszem észre, hogy örünl ennek a viszontlátásnak.

— Igen, osztálytársak voltunk, jó barátok voltunk, de azóta sok minden megváltozott.

— De beszélj már az istenért, mi történt veled?

— Lakatos haragosan nézett egykori tanuló társára.

— Mit kérdezed? Tudsz mindent! Vagy gyanólni akarsz? A lapokat csak olvastad?

— Külföldön tartózkodtam többnyire, hogy apám üzletét átvettem, itthon keveset voltam.

— Ugy? Akkor értem már, mért nem idegenkedel tőlem. De most már annál inkább kíváncsok rád nézve, hogy távoz tőlem.

— Ne beszélj rejtélyekben, kérlek, beszélj el mindent, mi téged annyira kifogtatott valódból. Erre kérlek s a régi barátság révén jusom is van hozzá. — És ő is helyett foglalt az asztalnál, szemben Lakattal.

— Hát ha tudni akarod, megmondom. Ráviselt ember vagyok, tegnap kerültem ki a börtönből. Erred?.. a börtönből.

— Te a börtönből?.. Ez megfoghatatlan előttem.

— Pedig úgy van! Itélj el te is és aztán menekülj előlem és ne is mond senkinek, hogy valaha ismerél is, hogy velem valamikor beszélteél is. Öltöm! Hallod? Öltöm!.. Megölttem azt, kit legjobban szerettem: feleségemet és megölttem annak esábitóját is.

— Nagy reményekkel léptem az életbe, szép, jövedelmes álláshoz, jutottam, de boldogságom csak akkor volt teljes, amikor megnöcsültem, mert azt vettem el, kit szivem minden érzésével szerettem. Szegény leány volt, de jó családból való, egy elszegényedett földbirtokos gyermeke; megvolt áldva mindazon tulajdonokkal, melyeket én abban kerestem, kit nőmmé tenni volt szándékomban. Maga volt a megtestesült szelidség, szerénység, jószág, a szüziesség ártatlanság s hogy sülyedhetett annyira, azt maig sem tudom magamnak megfejteni. Megbízta benne egy, akárcsak jómagamban s szerelmem a házasság életben csak fokozódott. Imádtam

Kalap- és úri divat üzlet! Szenes Cipót

SATORALJAUJHELY. (Fő-utca)
a Szakácsy czukrászda mellett.

Borsalino olasz, Jameson angol, Habig P. & C. és Pichler Antal gráci kalapgyárak egyedüli raktára. Ajánlja nagy választéku legjobb minőségű úridivat árúit, u. m.: legújabb divatu kalapokat, finom férfi cipők, fehérneműek, nyakkendők, zsebkendők, esernyők, utibőröndök, bőrúri stb. mindennemű úri divatcikknek különlegességeit.

Kizárólag jó árú!

Mérsékelt szabott ár!

törvényre, de nem vonatkozik a katonai ügyekre, ami kétségtelenül megnyugtató.

A végleges házszabályrevíziót pedig még ez a parlament készíti el a folozlatás előtt: nyugtalanokodásra, aggodalmaskodásra nincs tehát semmiféle komoly ok.

A függetlenségi és 48-as párt jól ismeri hazafiasság kötelességét s azokat teljesíteni is fogja legjobb meggyőződése szerint. Arról az utról azonban, mely a nemzet önállósága felé vezet, le nem tér sohasem, se az ez utra megépített erődöket hűtlenül el nem hagyja, hanem inkább megerősíti, harckepesebbé teszi azokat. Ezt követeli multja és jövője is.

Ifj. Meczner Gyula.

Megdöbbenő és elszomorító haláleset borította gyászbá Zemplén vármegye főispánjának családját. A gyászban 5 szintén, meghatottan osztozik a vármegye egész közönsége.

Fiatalon, a férfikor tavaszán fejezte be sokat ígérő, nagy reményekkel biztató életét főispánunk legidősebb fia, a sárospataki járás főszolgabírája, ifj. Meczner Gyula.

A ki ismerte, aki érintkezett vele valaha, mindenkinek szeretete. Maga volt a szívósság, az őszinteség, az őszinteség, az áldozatkész becsületesség. Szerény, kedves, előzőkeny, szeretetreméltó mindenki iránt. Hivatalában szorgalmas, pontos, rendtartó, igazságos és méltányos egyszerre. Panaszokozó szegény embert soha el nem üzött, visszaélésnek, gonoszágának soha nem kegyelmezett. Szeretete is a járása, őszintén ragaszkodott hozzá. Megkapóan nyilvánult ez a ragaszkodás akkor, mikor a darabotrendszer bukása után diadallal vonult be székhelyére. Őt is felfüggesztette a törvénytelen kormányzat s katonaság és csendőrszuro nyúzta ki a hivatalából, ahová valami elzüllött csavargó ült be helyette. Mikor aztán megvirradt, fátylós menettel fogadta Sárospatak törvényes főszolgabíráját. Felejthetetlenül lelkes, színes, meleg ünneplés volt az. Csak úgy sugárzott mindenfelől

a közönség szeretete az emelvényen megjelenő daliás főszolgabíró felé. . .

Akkor még daliás, szép, erős férfi, ma — nem is egészen két évvel később — csendes, néma halott. Milyen kegyetlenül szerényes tud néha lenni a sors! A legdusabbnak ígérkező aratást, hogy lefagyaszítja egy éjszaka alatt, a legbiztatóbban fejlődő fiatal, erős fatörzset, hogy derékon törni egyetlen viharos pillanatban!

Őt igazán kimélnie kellett volna. Senki se kívánta ezt. Mindenki szeretete őt, mindenki jót kívánt neki, aminthogy ő is jó volt mindenkinek. Ujhelynek 3 éven át helyettes polgármestere volt. Becsülettel, igazságosan, példás pontossággal teljesítette mindig a kötelességét. A vármegyétől jött a városba, s odament vissza, mikor 1904-ben sárospataki főszolgabíróvá választották.

1903. óta haláláig főszekerestője volt a Zemplénnek.

Harminecharmadik évében volt. — Mennyit várhatott még fiatal tetterejétől, nemes jellemű házája, vármegyéje, családja. Az a sok szép reményesség, amit pályájához fűztünk, letérvé hervad most ravatalán.

Gyászaborult ősz apját, szerető anyját, családját vigasztalja meg az, hogy arra a ravatalra mindenfelől igaz szeretet és részvétel melege sugárzik, s őszinte fájdalom könnyei hullanak.

b. b.

Futóútként terjedt el városunkban a halál híre, s dacára, hogy el volt rá mindenki készülvé, mégis megdöbbenőleg hatott mindenkire. Már körülbelül 1 év óta betegkedett. Vesebaj támadta meg az azelőtt teljesen ép, egészséges, életerős férfit. E őször az ujhelyi közokházbán gyógykezelte magát, majd orvosi tanácsára a délvidékre utazott gyógyulást keresni szörnyű betegségére. Sanremóból egy héttel ezelőtt kellett volna hazatérnie, de az utazás fáradságai annyira kimerítették a hosszú betegségtől megviselt testét, hogy Budapestnél tovább nem jöhetett. Azóta a budapesti klinikán feküdt, de az orvosi tudomány nem tudott már rajta segíteni és f. hó 4-én déli fél 2 óra kor megváltotta szenvedéseitől a ha-

lál. Halála híre rögtön kitérték a gyászlobogót a vármegyeházára, a városházára, a rendőrségre és a vármegyei kaszinóra.

A holttestet ma reggel hozták el Budapestről és szülei házában helyezték ravatalra. Temetése ma délután 3 órakor ment végbe általános részvétel mellett. Megjelentek a temetésen a vármegye, a város, a különböző közhivatalok tisztviselői, az elhunyt barátai, tisztelői, vármegyénk városunk társadalmának színe java. A temetésről térszűke miatt jövő számunkban számolunk be részletesen.

*

A gyász eset alkalmából a család, a „Zemplén” szerkesztősége és a vármegye tisztikara adtak ki gyászjelentéseket, melyeket alább közlünk szövegesen:

„Deteki és tengerfalvi Meczner Gyula Zemplén-vármegye főispánja, a Vaskoronarend lovagja hitvestársával szül. lázi Farkas Máriával, gyermekeikkel Waltherr Lászlóné szül. Meczner Margittal, Meczner Saroltával, Meczner Jolánával, Gortvay Aladárné szül. Meczner Máriával, dr. Bessenyei Zénóné szül. Meczner Ilonával, dr. Meczner Bélával Meczner Tiborral, Meczner Józseffel, vejeikkel Waltherr Lászlóval, Gortvay Aladárral, dr. Bessenyei Zénóval és unokáikkal Waltherr Margittal és Máriával s Gortvay Tiborral és az összes rokonokkal megtört szívvel jelenik szeretett fióknak, fivéröknek, sógoroknak és nagybátyjuknak, deteki és tengerfalvi ifj. Meczner Gyulának Zemplén vármegye sárospataki járási főszolgabírájának, tart. m. kir. honvédszabhadnagynak folyó évi április hó 9-én déli 1/2 órakor, életének 33 ik évében, hosszas szenvedés után Budapestben bekövetkezett gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei Sátoraljai helybe szállítván, ott folyó évi április hó 11-én délután 1/2 órakor fognak a vármegyeház udvaráról örök nyugalomra helyeztetni. Mérhétetlen a mi gyászonk kedves fiunknak ily korai elhunytá felett s vérző szívvel keseregünk családunk romlásán. — Budapestben, 1908. április hó 9-én. Legyen áldott emléke!

*

Nem menthette meg az életnek a véges tudomány, nem az enyhe, élelato délszaki levegő, nem őt határtalan szerető családjának féltő gondja, aggodása s a csillagok űrához küldött számtalan esede-

zése. Ugy végeztetett el, hogy ne talájon meghalattatásra anyji, őt igazán szerető szív őszinte óhajlása: hogy szenvedéseitől megváltva adja vissza az életnek a Gondviselés. Az égi bíró a másik megváltást rendelte számára: bevezetvén az élet veszedelmekkel telt vizéről hajóját az örök béke és nyugalom hullámmentes, morajtalan révébe, mely előtt még a bánat s szomorúságtól kétségbeesetten is az Isten akaratában való aláztos megnyugvással áll meg az ember. A „Zemplén” szerkesztősége is fájdalommal, szomorúsággal s mély megillesséssel adta tudni, hogy ifj. Meczner Gyula a „Zemplén” főszerkesztője folyó évi április hó 9-én, 32 éves korában Budapestben elhunyt, de egyuttal az isteni rendelkezésben való megnyugvással is, mert ránevő az ő keresztjére, eszünkbe jutnak a keresztben kisznevendeti Názáreti ama szavai: „Mindazonáltal ne az én akaratom legyen meg, hanem a Tied!” E szavak adnak erőt az Isten végtelen bölcsességébe bízó szíveknek: fájdalomuk elviselésére s ezek adnak nekünk is a változhatatlanba való megnyugvásra. Szeretett főszerkesztőnk hült hamvait folyó hó 11-én d. u. 3 órakor fogják a ref. egyház szertartásai szerint Sátoraljai helyben, — Zemplén vármegye székházából átadni az örök nyugalomnak, Sátoraljai helyben, 1908. évi április hó 9-én. Áldás és béke lengjen hamvai felett.

*

Zemplén vármegye tisztikara mély fájdalommal és a részvétellel tudatja szeretett tisztársának deteki és tengerfalvi ifj. Meczner Gyulának a sárospataki járás főszolgabírájának tart. m. kir. honvédszabhadnagynak f. évi április hó 9-én déli fél 2 órakor, életének 33 ik évében hosszas szenvedés után Budapestben bekövetkezett gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. évi április hó 11-én délután fél 3 órakor fognak Sátoraljai helyben, a vármegyeház udvaráról örök nyugalomra helyeztetni. Szeretettünk, melyet kötelességtudásod és jószívűséggel szeretett sirlakodón tul is elkísért. Sátoraljai helyben, 1908. április hó 9-én. Könyvű legyen a föld, mely poraidat takarja!

A Nap hazugságai.

Ezen a címen állandó rovatot nyitunk. Minden héten meg fogjuk írni olvasóinknak, hogy azon a héten mit hazudott ez a hazugságokon élőködő újság.

ő és még most sem tudom gyűlölni. Tatián nem is volt annyira romlott, csak tapasztalatlan. Gyermekek volt még egészen és én hagytam őt abban az ártatlan állapotban élni. Ahelyett, hogy felvilágosítottam volna a világ romlottságáról, az emberek gonoszágáról, melylyel képesek egy szép családi életet szétrombolni, megszenstégteleníteni, hogy vadallatias őstöneiket kielégítsék, — ahelyett szerelmes szavakat suttogtam lülébe.

— Mikor egyséke a barátság árcaiban betolakodtak szentélyembe, nem gondoltam, hogy célok mily aljas. Feltékény nem voltam soha, ez eszembe sem jutott, hiszen úgy lattam, ő is nagyon szeret. Barátaimban megbiztam mindenkor s ott kezdődött az a dráma, melynek utolsó jelenetében már csak magam szerepelek.

— Ugy kezdődött ez, is mint anyyi más. A legjobb barátom élt vissza bizalmammal.

— Vidékre szállítottak dolgaim s e távolléte használta fel aljas célja keresztülvitelére. Nőmtől úgy bucsuz-

tam el, hogy két három nap mulva térek vissza, azonban do gajmat rövidesen sikerült elintézni. Édes érzelmekkel siettem boldog otthonomba, aig várva a percet, hogy őt viszontláthassam, ölelhessen.

— Késő volt, mire haza értem. Meglepett, hogy az ablakok sötétek es nóm nem siet éleim, mi rendes szokása volt. Gondoltam, látogatába ment s már kezdem örülni annak, mennyire meg fog lepődni, ha haza jön s engem itthon talál. Azonban a lakás nyitva volt. Végig nemtem a sötét szobákban, tapogatoztam, nem bujt-e el valahova előiem, sehol sem volt. Végül benyitottam a hálóba. Az is sötét volt, de valami neszt hallottam. Gyufát gyújtok s ott látom nőmet, kit úgy szerettem, kinek hűségében annyira megbiztam, egy barátom karjaiban. E látomány eivette eszemet, nem voltam ura többé önmagamnak, megöltem mindkettőt. . .

— Ettől az időtől kezdődik kálvárián — folytatta Lakatos rövid szünet után.

— A törvényszéki tárgyalások

sokáig elhuzódtak. Borzasztó volt ez idő rám nézve. Egyedül elzárva egy szűk cellába heteken, hónapok keresztül szörnyű bűnömrel. . . A lelkiismeret, — ez az igaz és szigoró bíró — sokszor felemelte vádító szavát, hallottam a rettenetes vádat: gyilkos! . . . Az örület környékezett, napokig nem ettem, nem ittam csak jártam fel s alá abban a szűk cellában egyik szöglettől a másikig mint egy örült. Előlttem volt folyton nóm véres teteme, fülemben csengett még jalkiáltása, halálhőrgése es minden lépésem után keletezett dobbanásban hallottam a szörnyű vádat: gyilkos!

— Végre meghozták a végítéletet mely hat évre fosztott meg szabadságotól, és szinte megkönynyebülten lélekeztem halva. A tudat, hogy lélekztem utól ért a büntetés, jót eset nekem.

— Tagnap telt le raboskodásom és most szabad vagyok, de mit ér nekem e szabadság, amikor teljesen száműzve vagyok a társadalomból, amikor látom, hogy egykori barátaim kerülnek, mint belpoklost! . . .

Itt szünetelt Lakatos, fejté kezére hajtva szomorú arccal tekintett maga elébe. Majd hozzátette:

— Most már ismered bűnömöt s távoz tölem.

Barátja hosszan nézte e bánaos, halvány arcot, aztán felállt helyéről, Lakatoshoz lépett és megfogta annak kezét.

— Es én még sem távozik. Itéljen el bár mindenki, én nem itélek el, helyedben én is így cselekedtem volna. Itt nem maradtasz azonban, mert el fogsz pusztulni. Neked minél meszebb kell lenned e dráma színhelyétől, hogy feledhess. Rög érzem már szükségét egy megbízható, tevékeny embernek, ki üzleti dolgaimban eljárjon külföldön helyettem, fogad el, ajánlatom, lépj be üzletembe segítő társnak. A folytonos utazgatás, a munka jót fog nekem tenni.

Eltagod ajánlatomat?

— El!

adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a város adógyűlésébe beadandó felszámolási élethelek. Sátoraljai helyi 1908. évi április hó 4-én. Kiss Ödön h. polgármester.

— **Elszámolás.** A főnyesen sikerült Cabaret-előadás, melyet Polgár szin- társulata és városunk műkedvelő gárdájának erőme-je a Vidéki Hír- lapírók Orsz. Egyesületének nyuedü- intézése javára rendezett, anyagilag is kielégítő volt az eredmény. A szingizgató bevételének 25 száza- lékáról mondott le a jótékony cél javára 132 K 50 f összegben Elter Gyula lapszerkesztő 5 K, Keröszy Gyula 4 K fizettek felül, a rendőr kapitány pedig elegendő a rendőr- ségi díjakat. Így a rendezőség 145 K 50 f-t küldhetett be illetékes helyre.

— **Véres verekedés a „Vadászkürt”- ben.** A „Vadászkürt” szerdó éjt rü- ben véres verekedést rendezett vá- rosunk egyháziintézőns polgá- rai. hó 6-án éjjel. A verekedés sző- váltásból keletkezett, melyből kifolyólag P. B. szolgabíró arculat- N. F. államvasuti hivatalnokot, N. F. azonban nem hagyta magát és P-vel dulakodni kezdett. S. Gy. megyei árvaszéki irattárnok P. segítségere- sített, de veszítére, mert K. lör- jegyzői irnok — aki viszont N- t védte — úgy vágta fejbe, hogy ag- tön elborította a vér és szemeletlen- állapotban vitték a lakására. Az ügynek — mint értesülünk — a bi- róságnál is lesz folytatása.

— **Az újhelyi sorozás.** Az idei so- rozást folyó hó 10-én tartották meg Sátoraljai helyben **Dokus** Gyula alispán elnöke alatt. A jelzet na- pon az 1885. 1886. és 1887. éjben született sátoraljai helyi illetőségű hadkötelesek állottak elő. A három korosztályból majdnem felröze el- maradt a fősorozástól. Ezeknek na- gyobb része Amerikába vándorolt. Az előállottak közül az 1-30 korosz- tályból katonai szolgálatra alkalm- nosnak találtak 31-et, a II-ik korosz- tályból 6-ot és a III-ik korosztály- ból 6-ot; azonkívül a póttartalékba besoroztak 5-öt, összesen 48-at. E- ben a számba benne van már az a 6 besorozott egyéves önkéntes is. A sorozás a pénteki nappal még nem ért véget, mert az elmaradtak és a sátoraljai helyben tartozkodó idegen illetőségű hadkötelesek folyó hó 13-án, hétfőn állanak elő ugyan- csak a „Magyar király” szálloda ud- vari termében. — A sátoraljai helyi járásbeliek folyó hó 14., és 15. én kerülnek ugyancsak abban a helyi- ségben sor alá.

— **Vasuti elgázolás.** A szomszéd- esürgői vasuti állomáson ismét el- gázolt a vonat a szegény öreg embert. A mint folyó hó 9-én dé- után egy Legényvárosi helyi felő Sátoraljai helybe robogó mozdony a Csörög állomás előtt hídcska- áthaladt, egy öreg, fehér guba- viselő ember ugyszólván neki ment a mozdonynak, mely maga ala- rántotta és elgázolta a szerenésé- ten embert. A mozdony vezető — mint a szemtanúk állítják, — nem hibás, mert mikor az öregot a töltésen megpillantotta, kétszer is vészelt adott, de az ember már annyira közel volt a mozdonyhoz, hogy mire a gép megállott, az ösmeret- len férfi már elgázolta a mozdony. Az esti órákban a helyszínen meg- jelent **Pilis** Béla tb. főszolgabíró dr. **Schön** Hugó vasuti orvossal. A kihallgatott tanuvallomások alapján megállapították, hogy az ösmeret- len öreg ember szándékosan vetette magát a mozdony elé, kitérére va- natkozólag azonban semmiféle irást nem találtak nála. Rubáztatáról itélve felvidéki kéregető ember lehetett.

— **Hirdetmény.** Értesítjük a t. közönséget, hogy a Derezen-fü- zesabonyi és Óhátpolgári h. é. v. Debraczen-füzesabonyi vonalán Egyek és Tiszafüred állomás kö- zött fekvő „Tóhá” m. r. helyen a személyszállítás f. évi március hó 1-étől kezdődőleg beszüntettük.

Ezen naptól kezdve tehát nevezett m. r. helyen utasok sem fel sem pedig le nem szállhatnak. Debre- ezen, 1908. március hóban. Az illetvetőség.

— **Nagy tűz Czekén.** F. hó 7-én d. u. nagy tűz volt Czekén. 16 ház a hozzá tartozó mellékhelyekkel le- égett. A kár körülbelül 40000 ko- rona.

— **Új fogyasztási szövetkezet.** A Satoraljai gyártelepi dal zene és ö- népközkör április 4-én tartott ülésén egy fogyasztási szövetkezet feláll- tását határozta el. A szövetkezet huzkíméréssel, élelmi cikkek, mint liszt, tojás, gyümölcs közvetítésével is előrusításával fog foglalkozni. Rakárt nem tart, hanem csak annyi cikket rendel tagjai részére, ameny- nyit előzetesen bejelentenek. Meg- nyitítás május elsején lesz.

— **Bezárt iskola.** A monoki róm- kath. iskolát a közigazgatási ható- ság bezáratta, mivel ez a közegés- ségügyi kívánalmaknak meg nem felel.

— **Tavaszi lövitzgálat.** A szokásos tavaszi lövitzgálat Sátoraljai hely- ben folyó hó 13-án fog a hecskei szarvasmarha karában megtartani. A lövitzgálat, mely reggel 8 órakor kezdődik, az összes lötölaj- donok ot tartoznak lovaikat előállít- tati.

— **Temérdek ujdonság uri nyak- kendők ingek harisnyak napernyő** és Rüdiki különlegesen most ér- kezték bímulusos olasz árakhoz Alutli és Társa céghez Sátoraljai- lai.

— **Dr. Gombos Gáspár** ügyvédi irodájába gyakorlott ügyvédjelölt és ügyvédség ot esetleg azonnali belépésre kerestetik.

— **A tavasz búbajos szépségeit** csak az egészséges, ember tudja élvezni. A nap sugar, a levegő, vi- virág, a szabad természet minden pompája csak azok számára virul, akik ép idegzettel s jó szervezettel bírnak. Szomorú azonban, hogy millió és millió beteg, fáradt, korá- vén ember tavaszi napugárban akiknek hiába tárja fel a szégsé- geit ég és föld, ők komorak és szerencsétleneknek érzik magukat. Pedig segíthetnének magukon. A gyökeres gyógyulás módja meg van írva az „Ertekezés a villamos gyógy- módról” című könyvben, melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld meg mindenkinek az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet, Budapest, IV. Károly-körut 2. fél- emelet 50.

VITA
SÓSKÜT FORRÁS VASMEGYE
alkalikus nátron-lithion gyógyviz
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese s húgyhólyag bántalmaknál stb.
Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Bpest, V., Váci-körut 51.
Főraktár: NAGY FERENCZ
urnál Sátoraljai helyen.
Kapható: gyógytárak, drogeriák
és fűszerüzletekben.
KALOGEN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM ÉS SZAJVIZ
A szerkesztésért felelős:
A SZERKESZTŐSÉG.
Kiadótulajdonos:
LANDESMANN MIKSA

1195/908. v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel- mében ezenel közhírré teszi, hogy a sátoraljai helyi kir. járásbíró- ságnak 1908. évi Sp. III. 88-4. számu végzése következtében Isepy István ügyvéd által képviselt sátoraljai helyi ipartestületi hitelszövetkezet javára Schvarc Herman ellen 128 kor. s jár. erejéig 1908. évi március hó 16-án fogatosított bizto-ítási ki- elégítési végrehajtás után le- és fo- llyfoglalt és 1800 koronára becsült következő ingóságok, u. m. deszka és faaru nyilvános árverésen eladat- nak.

Mely árverésnek a sátoraljai helyi kir. járásbírósg 1908. évi V. 558/2. sz. végzése folytán 128 kor. tőle- követelés ezeken esedékes kamatai váltódíj és eddig bírósg már meg- állapított költségei erejéig Sátoral- jai helyben alperes lakásán leendő meg- tartására 1908. évi április hó 15-ik napjának délutáni 5 és fél órája határidőit kiütették és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzé- sel hivatakn meg, hogy az ér- tetett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. s 108. §-ai értelmeben készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérnek szüks. g. esetén becsaron alul is el- fognak adatni.

Amennyiben az előírozendó ingó- ságokat mások is le- és felifog- laltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljai helyben, 1908. évi április hó 1. napján.

Rosner Imre,
kir. bír. végrehajtó.

— **Rakóczi cipőkrém** követeljük mindenütt 5% a kassai Rákóczi- szobor alapja javára. — Egyedüli gyártója S z e k e l y és T á r s a K a s s a.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kötszegtelenül leg- több vágya, hogy mentő sebb le- gyen s hogy ezen célját elérhossa, meg- ragad minden alkalmat, a legelőpte- lenebb dolgokra kezesgetve arad. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ot, mert nemcsak hogy nem lesz, ha- nem sok esetben önköré teszi arcbőrt úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyre- hozza.
Az a világgal egyedülálló aiker, me- lyet Földes Kelemen aradi gyógyszer- ész Margit-Crémevel elért (külön- sen Francia- és Németországban) sok embert arra bírt, hogy est a világhírű ártalmatlan és az arc minden tisztá- lansága (szepi, májfolt, kiütések stb.) ellen pártatlanul és osodlatosan ható szert utasozzák. — Tejmézeses, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a felálló és készítő és éppen azért, mert a titkot soha senkire és bizos, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a legpontosabb, tehát ha- tása is rögtöni és biztos — Örvádo- junk tehát arunkat mindenfélel ke- negetni és használni oly szert, me- lyet angol, amerikai és francia hírne- ves orvosok is ajánlanak, mint egyed- ül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szepítőszert a Földes- féle Margit-Créme, mely 4-5 napi hasz- nálat után teljesen átalakítja az arc bőrt, eltünteti a szepőket, májfolt- kat, kiütéseket, bőrtájkát, mitesszert, arc- és kézörvösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz és amellett a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.
Egy téglai ára 1 korona, Margit- szappan 70 fillér és Margit-pouder (szé- rőz és orvosi színben) 1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindgyike külön is használható. — A Földes-féle Margit- Créme kapható a világ minden nagyob- b gyógyszerárban, ahol pedig nem rakáron nem volna, tessék egyenesen így címezni irni: Földes Kelemen gyógyszerész Arad.
Főraktár Sátoraljai helyben: Kin- csesy Péter, Hrabóczy Kálmán drog., Widdler Gyula. Homonna: Pábián Ar- nold gyógyszerészeknél.

Sátoraljai helyi r. t. város tanácsától.
4698—1908. szám.
Versenyárgyalási hirdetmény.
Sátoraljai helyi r. t. város a tulajdonát képező „Vörös ökr” épületének különféle javítási munkalataira zárt ajánlati vetenyárgyalást hirdet, mely folyó 1908. évi április hó 16-án délelőtt 11 órakor a városháza tanácsstermében tartatik meg.
1. Az előírozott költségszeg 6457 kor. 31 fillér.
2. Ajánlat tehető minden egyes munkanemre külön- külön is.
3. Versenyzők ajánlatuk beadása előtt tartoznak az ajánlati összeg 5 százalékát Sátoraljai helyi város pénz- tárába készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban le- tenni és az arról szóló nyugtát ajánlatukhoz csatolva benyujtani, mely bánatpénz a szerződés megkötése után 10 százalékra lesz kiegészítendő.
4. A város fenntartja magának a jogot a beérke- zett ajánlatok közül szabadon választani, esetleg a munkát tetszése szerint bárkivel végeztetni.
5. Később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
6. Az átalakítási munkálathoz tartozó tervrajz rész- letes költségvetés és vállalati feltételek pályázni óhajtók által a városi iktatóban a hivatalos órák alatt megte- kinthetők.
7. Az ajánlattevők a végleges döntésig kötelezett- ségben maradnak.
Sátoraljai helyi, 1908. április hó 10-én,
Kiss Ödön
h. polgármester.

Ha akad még olyan bolond magyar ember, aki megveszi ezt a lapot s így a maga két krajjárjával is hozzájárul abhoz, hogy Braun Sándor, az a sok pártot végigszolgált Vészi-tanítvány, az ő hazugságokra s piszkos erkölcsitelenségekre alapított újságvállalataiból minél jobban gazdagodjék, hát az ilyen szánandó magyar ember legalább itt nálunk tudja meg, hogy mitéle hazugságokkal maszlagolja tele az ő szegény fejét azért a két krajjárért ez a népbolondító újság.

Ezen a héten két kiváló hazugsága volt a Napnak, amit érdemes megörökíteni.

Először ordító nagy betűkkel írta, hogy a katonai kérdések kikapcsolása a házszabályrevízió óból a balpárt érdeme és diadala, mert a balpárt kívánságára adja be Kmetty eről szóló indítványát, amihez Andrassy is hozzájárult. Ebből látszik, hogy milyen szükség van a balpártra, stb.

Hát ez szemtelen, hitvány, komisz hazugság. A katonai kérdések már az első végleges szövegezésnél ki voltak kapcsolva. Ezt a függetlenségi párt kívánta így, nem a balpárt. De ez a szöveg nem volt elég világos, azért javasolt helyette Kmetty egy világosabb szöveget, anélkül, hogy arról a balpárt csak sejtett volt is valamit. De hogy már az első szövegezésnél a megállapodások után, tehát amikor Nagy Emil indítványát meg szövegezték, ki volt mondva a katonai ügyek kikapcsolása, azt mindenki, aki ott volt, bizonyíthatja. Aki azt állítja, hogy nem volt kikapcsolva s hogy a balpárt kívánságára kapcsolták ki, az szemtelenül hazudik!

A másik hazugság még botrányosabb. Ebben ugyan a Nap csak büntárs, főhagyan a Pesti Napló, mert ő kezdte. Azt írták ugyanis, hogy a Lipótrend lo vagjainak esküt kell tenniük s közölték is szövegszerű eredeti német szöveggel az eskü szövegét, amely tényleg rettenetes. Megtagadása a magyar hazának, feltétlen hódolás Ausztria előtt. Magyar ember le nem teheti, nem magyar többé. Gúnyosan s kárörvendően kérdezte a Nap: hogy fogja Kossuth Ferenc ezt az esküt letenni?

Sokan megdöbbentek, sokan megbontároztak ezen. S ime, kislú, hogy aljas, gonosz, gyalázatos, elvetemült hazugság az egész. Valóságos Csiborasszója a hazugságnak. Nem igaz, hogy a Lipótrend lovagjainak esküt kell tenni. S hazugság az egész esküszöveg, egy szó nem igaz belőle, soha a világon ilyen eskü nem volt, most írta le „hasbul“ valami céges gazember, hogy a könnyen hívő, jámbor magyar embereket elbolondítsa s felháborítsa vele.

Hallo, magyar nép? Már nem csak hazugságokkal zavarják az eszedet, hanem egész hamisítványokat, hamis esküszövegeket vagdalnak a fejedhez. Azt hiszik, annyira meggyöngült már a hazugságaiktól a józan eszed, hogy immár a legkülönb-

valótlanságot is elhiszed Braun Sándoréknak, akik azt mondják, hogy ők a te megváltóid.

No, akinek Braun Sándor a megváltója, az fene turcsán fog üdvözülni!

Míndezekből pedig az látható hogy józan eszű, becsületos magyar ember a Napot nem veheti a kezébe s nem hízalhatja a filléreivel a hazugságokon és erkölcsi gyalázatoságokon élősködő Braun Sándor téle lapokat.

A nyilvánosság előtt.

A „kvalifikációval“ bíró dr. Gross Dezső a „Zempléni Napló“ legutóbbi számában egy halmaz valótlanság közepette a következőket is mondja: „Egyebekben pedig a való tényállást az itt csatolt hiteles jegyzőkönyv igazolja.“

Hogy mennyire hiteles ez a jegyzőkönyv, bizonyítja egyik hitelesítőjének a jegyzőkönyv végére írott alábbi megjegyzése:

„Az általam aláírt, különben szokatlanul hosszú jegyzőkönyvet ismételtelen figyelmesen átolvasva, látom, hogy annak hitelesítésével nem nevezettek, azaz nem Rooz Adolf és Klein Kálmán, hanem Landesmann Miksa és Klein Kálmán bízott meg.“

Továbbá olvastott ugyan a munkásbiztosító pénztár leírata, melyben a pénztárnok és ellenőr hivatalos óráinak egyidőben való megtartását rendeli, de erre vonatkozólag az igazgatóság határozatot nem hozott.

A jegyzőkönyv aláírásakor különben megjegyeztem, hogy az elnök aláírása nélkül a jegyzőkönyvet szabálytalannak tartom.“ De álljon itt a következő nyilatkozat is.

Nyilatkozat.

A „Felsomagyarországi Hirlap“ szerkesztőjének hozzánk intézett kérelmére kijelentjük, hogy a munkásbiztosító pénztár legutóbbi tartott igazgatósági ülésén a jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök Landesmann Miksa és Klein Kálmán urakat kérte fel.

Sátoraljaújhely, 908 április 11.

Schön Sándor Gyarmathy Béla
igazg. elnök. igazg. alelnök.

Barna Dezső,
Héjy Béla,
Klein Kálmán,
Landesmann Miksa.

Ezek után a közönség megítélésére bízom, vajon reflektálhatok e olyan cikkekre, amely így nyilvánvalóan ferdit s egy jegyzőkönyvre, amely a tényeknek meg nem felelően, hamisan van felvéve?

Lánczi Aladár.

SZÍNHÁZ.

Szardán

ismét egy agyoncépelt darab ment, az operettnek csufolt vaudeville, a „Nebántsvirág“. Ki ne ismerné e darabot, és elévülhetetlen előnyöségeit; a végtelenül kedves, bájos, szinte gyermekiésen közvetlen pozitív mesét, és leheletszerűen finom, diszkrétan melódikus, szellemes zenéjét. Mégis azt hittük üres lesz a színház, mert hiába, a darab nagyon el van nyúve. E feltevéseink-

ben örvéntesen csalódtunk. A nézőtér szépen megtelt a társulat népszerű primadonnájának, Haller Irma-nak nagyszámú tisztelőivel lévén ez este az ő jutalomjátéka.

Jobban nem is választhatva volna meg Haller Irma a jutalomjátékú előadandó darabot. A Nebántsvirág egyik legjobb szerepe, és olyan szerep amelyben az ő nagy művészi képességei teljes mértékben jutnak érvényre. Az ő genialitása és nagy sikereinek titka természetességében, minden túlzástól, alacsony hatásvadástól ment közvetlenségében rejlik. Ez az, mi teljessé teszi az illúziót. A mellett játéka mindenkor művésziése át gondolt, rutinos, temperamentumos, mely kiváló kvalitások sorát, mozdulatainak természetességébe, és tökéletes mimikájá, mely épen e szerep hatásos megjátszásának nélkülözhetetlen kelléke, kellemesen csengő hangja egészíti ki. Ez este különösen tisztán énekelte, a nem túlságosan magas partit teljesen megfelelő hangterjedelmének. Minden számát zajosan megtapsolták, többet megismételtettek. A lekesedés akkor érte el tetőfokát, midőn két remekszép virágkosarat nyújtottak fel a művésznőnek, a közönség hálájának és osztatlan elismerésének jeleül.

A Haller Irma kedvesen eleven játéka és a nézőtér lelkes hangulata lassankint a többi szereplőkre is átragadt, Harsányi Margit (Corvina) ismét idegen szerepkörben lépett fel. Fiatalságának, egyéniségének varázslatos bája feledtetik velünk opeprete alakításainak gyengeségét. Ily szerepekre nem kellene vállakoznia, mert a maga szerepkörében sokkal jobb, semhogy ilyenemű szereplésével le ne járta magát. Sajnáljuk, hogy saját szerepkörében ez idény folyamán oly kevésszer jutott szóhoz. Vitéz Celestin — Floridor néhez szerepét nem fogta fel mindenhol helyesen, de a groteszk helyzetek kiaknázásában mestertien leleményes, ötletes volt. Ujvari epizód szerepében tökéletes karikatúrát adott, ügyes játékát hangos kacaj és taps jutalmazta. Szamosi játéka, nagyon színtelen, egyhangú, minden hatása nélküli volt. Említést érdemelnek még B. Polgár Fanny és Jankó aiakításai.

* Térésüké miatt a Csütörtök esti Cabaret-ről és a tegnapi esti előadásról legközelebb számolhatunk be.

HIREK.

ifj. Meczner Gyula.

1875—1908.

Ha egy picit bogárkát véletlenül eltaposunk, átadunk az örök megsemmisülésnek, a sajnálkozásnak, a fájdalomnak bizonyos fokig való érzése szállja meg szívünket, lel-künket, mert minden ényeszt szomorú, sokszor nemcsak szomorú de fájdalmas, végtelenül fájdalmas . . .

Gyöngének érzem tollamat, hogy azzal hűen papírra vessen ama érzelmeinket, melyek fellettünk uralodnak az immár néhai felejthetetlen jó barátunk Meczner Gyula, vagyis jobban mondva Gyuszi — a mint becéző néven neveztek — koporsójánál; hogy még is néhány igénytelen sort szentelek drága emlékének, ez a legkevesebb de egyuttal a legfájdalmasabb kötelesség is, mivel kegyelet adomat leróhatom.

A mint nézem, figyelem, vizsgálom tized, százával az embereket, látom mint tülednek, kapaszkodnak kézzel-lábbal oly helyeket elérhetni, melyek őket egyáltalán meg nem illetik látom napról-napra, hogy a köszöntéstől kezdve mosolyukig és minden egyéb tettök, beszédök egy tettetés, ámitás és hazugság . . . gyakran elgondolko-

zom és ilyenkor mindég melancholikus érzések fognak el, hogy akad e még oly egyén közöttünk, ki úgy beszél a mint érez és tesz e jót másokkal is és ha igen, ezt magáért a jóért és embertársaiért? Nem pedig ön magáért teszi? Bizony mondom sokszor volna nehez feladat e kérdés megoldása.

Mily fájdalmas mindnyájunknak, kik Meczner Gyulát közelebről ismertük, hogy tőle immár örökre bucsút kell vennünk; véghetetlenül fájdalmas annál inkább, mert őt olyannak tanultuk ismerni, minőt sokszor a szának között is hiába keresünk; őszinte, igazságos, gavalér és jószívű szinte a végtelenségig! Sokszor gyakorolt jótéteményt, segítette embertársait, de lehetőleg mindig úgy, hogy erről mások tudomást ne szerezzenek! Nem tudok reá találobb hasonlatot alkalmazni, ha azt írom, hogy Meczner Gyula olyan volt, mintha egészen szívből lett volna! És ez az értékes, egész ember nincs többé! A lassu kór mint szú a fát rága, emésztette és ottlotta ki életét oly korán, mikor más még jóformán csak kezd . . .

Hogy minő pályát futott, meg, hivatalát stb. minő eredménnyel töltötte be, ezt megirni nem érzem magam hivatottnak; e néhány röpke mondatban csak mint a szó nemes értelmében vett igazi emberről és mint önzetlen barátról óhajtottam megemlékezni, haló porától fájdalommal bucsút venni. Emléke szívünkben élni fog örökké!

Csapó Lajos.

— Uj róm. kath. eszperes. Pient Gyulának főesperessé történt előléptetése folytán megüresedett esperesi tisztségét, Fischer Colbrie Ágost kassai püspök Benkő János heroldnómeti plébánossal töltötte be.

— Ünnepegy a szerencsi református templomban. Szép hazafias ünnep színtere lesz husvét második napján a szerencsi református templom. Mint értesülünk akkor fogják leleplezni a Boeckai István emlékezését megörökítő emléktáblát. Boeckai István tudvalevőleg háromszáz évvel ezelőt Szerencsén indította meg a vallásszabadságért és nemzeti függetlenségért vívott dicsőséges szabadságharcát s a leleplezendő emléktábla ezt a nevezetes eseményt örökítend meg az utókor számára. A leleplezési ünnepélyen az alkalmi beszédet Radácsi György egyházközségi főjegyző, sárospataki teológiai tanár fogja tartani.

— Kerületi papi gyűlés Tarcalon. A Tarcal-környékbéli róm. kath. lelkészek f, hó 7-én Tarcalon kerületi gyűlést tartottak, a melyen a hitélet és az egyházi adminisztráció körébe eső ügyek lettek megvitatva. A gyűlésen jelen volt Bessenyei István újhelyi plébános is.

— Helyreigazítás. Lapunk mult számában téves információk alapján azt írtuk, hogy Drechsler miniszteri számtanácsos a kerületi munkásbiztosító pénztár megvizsgálása céljából városunkba érkezett. Illetékes helyről nyert információ alapján kijelentjük, hogy Drechsler miniszteri számmellenőr a tarcali közüző-telep, betegsegélyző-pénztárának átvétele céljából érkezett városunkba, sőt másnap reggel az újhelyi munkásbiztosító pénztár egy küldöttjével Tarcalra is átméte e célból.

— Hirdetmény. Az 1908. évre kivetett I-só oszt. ker. adó a m. kir. pénzügyigazgatóság által érvényesített; minek folytán ezen kivetési lajstrom az 1883. évi XLIV. t. cz. 16 §-a értelmében a folyó évi április hó 9-től április hó 18-ig a város adóügyszájtájába közszemlére ki van téve. Értesítettnek tehát mindazon adózók a) kik ezen adó-nemmel már a mult évben is megváltak róva, a lajstrom kitételének napját; b.) azon adózók pedig kik a kivetési lajstromban megállapított adóval első ízben róváltak meg,

<p>© Pontosság! Lelőképeskedés!</p> <p>Saját árúval és birgessen kizárólag</p> <p>LEOPOLD GYULA</p> <p>hirdetési iródnál által Budapest, Erzsébet-körút 41.</p> <p>200 napig külföldön is érvényes!</p>	
<p>GARVENS-SZIVATTYUK</p> <p>rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.</p> <p>Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut</p> <p>Garvens-művek, WIEN XX/3.</p> <p>Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.</p>	
<p>TYUKSZEMHALAL</p> <p>Ára 70 fillér.</p> <p>A legjobb és legerősebb sósborszesz az</p> <p>ERŐ SÓSBORSZESZ</p> <p>Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.</p> <p>Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratórium. GYŐR, BAROSS-UT.</p>	
<p>Csemege-konzervek</p> <p>BARTA-féle erdei gyümölcsbeöntések, lekvár, szörpök, gomba-, hús- és fűszerek, kasszettek, annus borvicák, legújabb minőségben szállít — előkelőbb fűszerek kivételével is</p> <p>BÉLHURUT</p> <p>(hasmenés), gyomor- és legyógyászati célra a BARTA-féle fokozott áfonya-gyógybőr, kapható gyógyszerárúknál, 5 üveget 8-ért bérmentve szállít</p> <p>Felkai Konzervgyár, Barta József</p> <p>Felka (Szepes megye). — Kérjen árjegyzék!</p>	
<p>VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGENSÉG</p> <p>gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.</p> <p>Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.</p> <p>Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárúknál Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kalvin-tér.</p>	
<p>PLATSCHEK VILMOS</p> <p>elismerett legolcsóbb, legazollidabb</p> <p>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</p> <p>Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p> <p>fényképezési és festékesi műtermében</p> <p>BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.</p> <p>készítenek csak elsőrendű művészi kivitelekben fényképnagyításokat, aquarell- és olajfestmények. Műszoftok selegemre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Gross, fűggeték, tü stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?</p>	
<p>DIGESTOL GLÜCK</p> <p>diétikékelesebb emesztópor</p> <p>Doboz 2 kor.</p> <p>Postai szállítás díjával „FÉNER GALAMB” gyógyszerárúknál BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93</p> <p>Kapható minden gyógyszerárúknál és drogeriában</p>	
<p>Meglepő haladás!</p> <p>FICHTENIN</p> <p>a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenféle fertőzést a lakásban és az utcán, mint mindenféle hermetizálás, vértisztítás és egyéb fertőzéses betegségeket megelőzi.</p> <p>Legmegbízhatóbb védelmező szennyvíz és csatorna ellen.</p> <p>Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosított a fertőzés eredménye!</p> <p>Veszerkérve ismét Magyarország részére!</p> <p>DIAMANT és VADAS</p> <p>Budapest, VII., Damjanich-utca 36. — Telefon 21-51.</p>	
<p>BOGDÁNY szerencsése páratlan!</p> <p>Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis</p> <p>BOGDÁNY S.</p> <p>fővárosi sorsjegyviroda r.-t.-nál</p> <p>BUDAPEST, KÁROLY KÖRÚT 26</p>	
<p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA</p> <p>8 nap alatt biztosan hat. — Tégelye K 1-20 —</p> <p>Dr. KOVÁCS gyógyszerárú Budapest, Gyár-utca 17.</p> <p>„Véltett-úthok” ingyen.</p>	
<p>Ha fáj a feje használjon azonnal</p> <p>Beretvás-MIGRAIN-pasztilát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.</p> <p>1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárúknál és drogeriában kapható.</p> <p>Férak-tár BERETVÁS TAMÁS gyógyszerárú KISPEST, Rákóczi-utca 2</p> <p>Ígyen postai szállítást 3 doboz rendeléskor!</p>	
<p>PARIS SZÁLLODA</p> <p>Szállodás: Simon FM</p> <p>Budapest, VI., Váci-körút 26. sz.</p> <p>100 szoba 2-20 K-ig feljebb, klasszikusul és modernül felszerelt. Étterem, fürdő, elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti megállóhely az óceán pályaudvar és a helyek felé.</p>	
<p>Melyik vendéglőben étkeznek Budapesten?</p> <p>Schuller Kaszinó-éttermében</p> <p>VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.</p> <p>Élelrendő könyha! Naponta zene-estély!</p>	
<p>Dr. KOVÁCS J.</p> <p>homopátiail rendelő-intézet</p> <p>MEN betegségeiben ismerődi és mára</p> <p>Budapest, Váci-körút 18. sz.</p>	
<p>KATZER</p> <p>szőrművel előkészített és az egész világra elvannak terjedve.</p> <p>Első és legnagyobb moljtár ellen védő rész-ét.</p>	

NOXIN



Minden jobb üzletben kapható.
Hochsinger Testvérek Budapest.

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegekben —30, —60, 1.— és 2.— koronáért kapható.

TIRGRAM TINKTURA

csakis Poloskák ellen üvegekben —40, —80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogeriában, fűszer- és festék-kereskedésben, a hol Tirgram-Plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM” névre. Gyá: Budapest, IV. ker., Káoly-utca 1.



Hirdetések

jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.



Kiadó lakás.

A Köztemető felé vezető uton újonnan épült házban 2 utcai szoba, konyha, éléskamra, előszobából és fűskamarából álló lakás május hó 1-től kiadó.

Zboray Bertalan.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ HAZAI GYÁRTMÁNYŰ OKMÁNY, IRÓ ÉS FOGALMI PAPIROK.

KAPHATÓK MINDEN JOBB PAPIRKERESKEDÉSSEN

Kapható: **Sandesmann Miksa és Lövy Adolf** papirkereskedéseiben Sátorlajuhely.

Császárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kényes hévívíz gyógyfürdők; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Irvs és belégzési kura. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés, jutányoárak. Prospektust ingyen és bérmentve küld *As igazgatóság*

A közönség figyelmébe!

Van szerencsém a t. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlani

ruhatisztító, ruhafestő és guvlirozó üzletemet

melyben **tiasztításra** elfogadok: selyem, szövet, gyapju, batiszt bluzokat és ruha-aljakat, férfi-öltönyöket, nadrágokat, tavaszi és őszi felöltöket, továbbá csipkéket, nyakendőköt, csipke-függönyöket és himzett munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.

Guvlirozásra: női ruha-szöveteket és selymeket, stb. Becses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel:

Rakovszky Sándor vegyi-tisztító és kelmepestő
S.-A.-Ujhely Bercsényi-u. 5.

Tégla és cserép árusítás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. építő-közönséget, valamint az építész urakat, hogy a **Torzási téglagyárukba** felhalmozott **kitűnő minőségű 1-ső osztályú téglák és fedélcserépek** legolcsóbb napi árban árusítjuk. A rendelmenyeket úgy helyben, mint vidékre a vevő kívánságára a saját fogatunkon is **haza szállítjuk**.

Értekezni lehet **Reinitz Elemér** ural (lakik postaközből). Megrendelő bárczák kaphatók: **Gyarmathy Béla** vegyeskereskedő és **Waller Mór** fakereskedő uraknál.

A n. é. vevőközönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

MÜLLER & REINITZ,
torzsiasi téglagyára.

A kereskedők, iparosok és gazdák hitelszövetkezete Sátoraljauhelyen

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közzé bevezette és e célból a „Dordrecht” életbiztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenkint eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosíthatja.

15 év elteltével, amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 korona haladéktalanul csedekessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

A biztosítás kockázatáért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő, amely az utolsó években a korhoz mérten már csak 2 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedhető életkorban levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét erre az életre való takarékosági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra rug az az összeg, amely ilyen módon jegyeztetett.

Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztár útján eszközölhetik.

Bővebb felvilágosítással szolgál az üzletágat bevezető

Kereskedők, iparosok és gazdák hitelszövetkezete.

Butorüzlet áthelyezés.

Üzletemet, mely sok éven át a „Vörös Ökör” épületben volt, a **Kazinczy-utca és Csalogány-köz sarkán, öv. Rosenbergné házába** helyeztem át

Üzletemet izléses és a legmodernebb szalon-, háló-, ebéblő-, uri- és garçon butorokkal felszereltem.

Üzletemet **felosztalni** szándékozom, s az összes árakat bevásárlási áron alul is elárusítom.

WILHELM HENRIK.

Eladó

egy másfél holdas teljesen betelepített szőlő a „Tompán”, valamint egy pince és borház szüreti edényekkel együtt

Bővebbet **Csehly Péternél** Sátoraljauhely.

Eladó.

Egy egészen új, 15 lóerejű Benzin motor, esetleg részletfizetésre is eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban

Eladó házhely.

Hajlandó vagyok Andrásy-utcai 40. számú házamnak a Hegyeskére néző nyugati végéből 150 []nyi darabot építkezés céljára **megfelelő áron eladni.**

Matolai Etele.

Ajánlok

1-ső rendű szép gyökeres **Riparia Portalis szőlővesszőt**

1000-kinti ára 20 forint.

Előjegyzéseket elfogad:

KLEIN GÉZA
szőlőbirtokos Saujhely
Gróf Somogyi Ilona u. 17
Telefon: 64. szám.

Eladók

Szobagarnitúrák (kredenc, sifon, divány stb.) és konyhaberendezés **Tomcsányi Mártonnál** Deák-u. 820.

OSERS és BAUER

kizárólagos motorgyár
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18
BÉCS XX. Dresdner strasse 81—83



BENZIN-LOKOMOBILOK

Benzinmotorok, Szivógázmotorok.

A jelenkor legolcsóbb üzemereje 2—3 fill. üzemeltetés óra lóerőnkint. Több száz telep üzemben. Elsőrendű szolid gyártmány!

Kedvező fizetési feltételek. Költsépvétés és árjegyzék ingyen.

Az utóbbi időben többek között a következő gépeket szállítottuk: Schloss János és Társa Szász-Vesszős, Papp János Iháros-Bdrény, Nagy J. Pál Boglár, Takács Imre malomtulajdonos Pásztó, Stenger Vilmos malomtulajdonos Nagy-Topolovecz, Rosmann Samu Mocs és még számos nagy uradalom.